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ĐỀ BÀI

I. PHẦN TRẮC NGHIỆM

Câu 1: Một lực không đổi tác dụng vào một vật có khối lượng 2,5 kg làm vận tốc của nó tăng dần từ 2 m/s đến 6 m/s trong 2 s. Lực tác dụng vào vật có độ lớn bằng

A. 7,5 N.
B. 0,5 N
C. 5 N.
D. 2,5 N.
Câu 2: Dựa vào đồ thị dịch chuyển – thời gian của một chuyển động thẳng đều có thể xác định được vận tốc của chuyển động bằng biểu thức
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Câu 3: Gia tốc là một đại lượng
A. vectơ, đặc trưng cho sự biến thiên nhanh hay chậm của vận tốc.
B. vectơ, đặc trưng cho sự biến thiên nhanh hay chậm của chuyển động.
C. đại số, đặc trưng cho sự biến thiên nhanh hay chậm của chuyển động.
D. đại số, đặc trng cho tính không đổi của vận tốc.
Câu 4: Đối với một vật chuyển động, đặc điểm nào sau đây chỉ là của quãng đường đi được, không phải của độ dịch chuyển?

A. Không thể có độ lớn bằng 0.
B. Có đơn vị đo là mét.
C. Có phương và chiều xác địch.
D. Có thể có độ lớn bằng 0.
Câu 5: Chọn ý sai. Lực và phản lực
A. là hai lực trực đối.
B. cùng độ lớn.
C. ngược chiều nhau.
D. có thể tác dụng vào cùng một vật.
Câu 6: Một xe ô tô đang chuyển động thẳng với vận tốc không đổi là 20 m/s. Hợp lực tác dụng lên ô tô có độ lớn bằng

A. 10 N.
B. - 20 N.
C. 0.
D. 20 N.
Câu 7: Chọn câu đúng, để đo tốc độ trong phòng thí nghiệm, ta cần:
A. Đo thời gian và quãng đường chuyển động của vật.

B. Máy bắn tốc độ.

C. Đồng hồ đo thời gian

D. thước đo quãng đường

Câu 8: Một vật được ném ngang ở độ cao 45 m. Bỏ qua sức cản của không khí và lấy g = 10 m/s2. Thời gian vật rơi tới khi chạm đất là
A. 3 s.
B. 4,5 s
C. 9 s.
D. [image: image6.png]
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Câu 9: Chuyển động nào dưới đây có thể coi như là chuyển động rơi tự do?

A. Chuyển động của một viên bi sắt được ném theo phương nằm ngang.
B. Chuyển động của một viên bi sắt được ném theo phương xiên góc.
C. Chuyển động của một viên bi sắt được thả rơi.
D. Chuyển động của một viên bi sắt được ném lên cao.
Câu 10: Chuyển động nào sau đây không phải là chuyển động thẳng biến đổi đều?

A. Quả bóng được ném lên theo phương thẳng đứng.
B. Vật rơi từ trên cao xuống đất.
C. Viên bi lăn xuống trên máng nghiêng.
D. Hòn đá bị ném theo phương nằm ngang.
Câu 11: Trong một bài thực hành, gia tốc RTD được tính theo công thức g = 2h/t2. Sai số tỉ đối của phép đo trên tính theo công thức nào?
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Câu 12: Tầm xa L của vật chuyển động ném ngang từ độ cao h và vận tốc ban đầu 
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v

 được xác định bằng biểu thức
A. L = xmax = v0[image: image18.png]



B. L = xmax = v0[image: image20.png]



C. L = xmax = v0[image: image22.png]



D. L = xmax = v0[image: image24.png]



Câu 13: Hai lực khác phương có độ lớn bằng 
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 và 
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 Hợp lực của hai lực này không thể có độ lớn nào sau đây?

A. 
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Câu 14: Tốc độ là đại lượng đặc trưng cho
A. tính chất nhanh hay chậm của chuyển động.
B. khả năng duy trì chuyển động của vật.
C. sự thay đổi vị trí của vật trong không gian.
D. sự thay đổi hướng của chuyển động.
Câu 15: Hợp lực của hai lực 
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 hợp với nhau một góc 
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 có độ lớn thoả mãn hệ thức
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Câu 16: Công thức liên hệ giữa độ dịch chuyển, vận tốc và gia gia tốc của chuyển động nhanh dần đều là

A. 
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Câu 17: Trong các cách sử dụng thiết bị thí nghiệm, cách nào đảm bảo an toàn khi sử dụng?

A. Rút phích điện khi tay còn ướt.
B. Nhìn trực tiếp vào tia laser.
C. Sử dụng thiết bị thí nghiệm đúng thang đo.
D. Tiếp xúc với dây điện bị sờn.
Câu 18: Trọng tâm của vật là điểm đặt của
A. trọng lực tác dụng vào vật.
B. lực đàn hồi tác dụng vào vật.
C. lực hướng tâm tác dụng vào vật.
D. lực từ trường Trái Đất tác dụng vào vật.
Câu 19: Theo định luật II Niu-tơn thì
A. khối lượng tỉ lệ thuận với lực tác dụng.
B. khối lượng tỉ lệ nghịch với gia tốc của vật.
C. gia tốc của vật là một hằng số đối với mỗi vật.
D. độ lớn gia tốc của vật tỉ lệ thuận với độ lớn của lực tác dụng lên vật.
Câu 20: Một ô tô chuyển động thẳng biến đổi đều từ trạng thái nghỉ, đạt vận tốc 20m/s sau 5 s. Quãng đường mà ô tô đã đi được là
A. 100 m.
B. 50 m.
C. 200 m.
D. 25 m.
Câu 21: Cặp lực và phản lực trong định luật 3 Newton
A. không cùng bản chất.
B. cùng bản chất.
C. tác dụng vào cùng một vật.
D. bằng nhau về độ lớn nhưng không cùng giá.
Câu 22: Một học sinh bơi trong bể bơi thiếu niên dài 40 m. Học sinh bắt đầu xuất phát từ đầu bể bơi đến cuối bể bơi thì quay lại bơi tiếp về đầu rồi nghỉ. Quãng đường mà học sinh bơi được là

A. 80 m.
B. 40 m.
C. 0 m
D. - 80 m.
Câu 23: Một người đi xe máy từ nhà đến siêu thị mất 0,25 h, sau đó trở về nhà trong thời gian 0,2 h. Hai địa điểm cách nhau 9 km. Coi quỹ đạo đi được là đường thẳng. Vận tốc trung bình của người đó trong cả quá trình là

A. 40 m/s.
B. 40,5 km/h.
C. 40 km/h.
D. 0 km/h.
Câu 24: Cách sắp xếp nào sau đây trong 5 bước của phương pháp thực nghiệm là đúng?

A. Xác định vấn đề cần nghiên cứu, dự đoán, quan sát, thí nghiệm, kết luận.
B. Quan sát, xác định vấn đề cần nghiên cứu, thí nghiệm, dự đoán, kết luận.
C. Thí nghiệm, xác định vấn đề cần nghiên cứu, dự đoán, quan sát, kết luận.
D. Xác định vấn đề cần nghiên cứu, quan sát, dự đoán, thí nghiệm, kết luận.
Câu 25: Chọn phát biểu sai. Lực ma sát nghỉ

A. là một lực luôn có hại.
B. có độ lớn bằng độ lớn của thành phần lực song song với mặt tiếp xúc.
C. có phương song song với mặt tiếp xúc.
D. có hướng ngược với hướng của thành phần lực song song với mặt tiếp xúc.
Câu 26: Khi lực ép giữa hai mặt tiếp xúc tăng lên thì hệ số ma sát giữa hai mặt tiếp xúc

A. giảm đi.
B. tăng lên.
C. không thay đổi.
D. không xác định.
Câu 27: Khi vật treo trên sợi dây nhẹ cân bằng thì trọng lực tác dụng lên vật
A. cùng hướng với lực căng dây.
B. cân bằng với lực căng dây.
C. hợp với lực căng dây một góc 
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D. bằng không.
Câu 28: Khi một ô tô đột ngột tăng tốc thì người ngồi trong xe

A. ngả người về sau.
B. chúi người về phía trước.
C. ngả người sang bên cạnh.
D. dừng lại ngay.
II. PHẦN TỰ LUẬN (3 điểm)

Câu 29 (1 điểm): Một vật được ném theo phương ngang từ độ cao h so với mặt đất với vận tốc đầu 20 m/s, có tầm ném xa là 120 m. Bỏ qua sức cản của không khí. Lấy g = 10 m/s2. Tìm độ cao h và thời gian rơi của vật.

Câu 30 (0,5 điểm): Một vật rơi tự do từ độ cao h, trong giây cuối cùng trước lúc chạm mặt đất vật đi được quãng đường gấp 1,5 lần quãng đường vật đi được trong giây trước đó. Lấy g = 10 m/s2. Tìm độ cao h ?

Câu 31 (1 điểm): Một đoàn tàu có khối lượng 1000 tấn đang chạy với vận tốc 36km/h thì bắt đầu tăng tốc. Sau khi đi được 125m, vận tốc của nó lên tới 54km/h. Biết lực kéo của đầu tầu trong cả giai đoạn tăng tốc là 25.105N. Tìm lực cản chuyển động.
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Câu 32 (0,5 điểm): Cho hệ vật như hình vẽ với khối lượng lần lượt là m1 = 3kg; m2 = 2kg; α = 300. Ban đầu m1 được giữ ở vị trí thấp hơn  m2 một đoạn h=0,75m. Thả cho 2 vật chuyển động. Bỏ qua ma sát và khối lượng ròng rọc hay dây. Lấy g=10m/s2. Bao lâu sau khi bắt đầu chuyển động, hai vật sẽ ở ngang nhau?
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